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V České republice je omezený přístup sester k postkvalifikačnímu vzdělávání v oblasti 
urologie ve srovnání s některými zahraničními zeměmi. Tyto země umožňují sestrám 
poskytovat rozsáhlou péči, včetně předepisování léků, což v České republice není 
obvyklé. Studie zdůrazňují, že rozšíření kompetencí sester v urologii přináší zlep-
šení klinických výsledků a efektivnější poskytování služeb. Překážky však zahrnují 
nejednotnost v označení rolí sester a absenci regulačního orgánu v České republice. 
Podpora ze strany zdravotnického týmu a profesních organizací je klíčová pro úspěch 
rozvoje této oblasti.
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Post-qualification education of nurses in urology

In the Czech Republic, nurses have limited access to post-qualification training in 
urology compared to some foreign countries. These countries allow nurses to provide 
extensive care, including prescribing medications, which is not common in the Czech 
Republic. Studies highlight that expanding nurses‘ competencies in urology results 
in improved clinical outcomes and more efficient service delivery. However, barriers 
include inconsistency in the nurse role designation and the absence of a regulatory 
body in the Czech Republic. Support from the health care team and professional 
organizations is critical to the success of the development of this field.
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V České republice existují různé možnosti 

postkvalifikační specializace pro sestry, ale 

ten, kdo má zájem specializovat se na uro-

logické ošetřovatelství, má možnosti další-

ho vzdělávání v oboru poměrně omezené. 

Urologie je sice u nás součástí specializace 

v oboru chirurgické ošetřovatelství, ale po-

kud se podíváme dále do Evropy, zjistíme, že 

sestry v některých zahraničních zemích mají 

možnost stát se sestrami specialistkami v uro-

logii a poskytovat tak svým pacientům vysoce 

odbornou a komplexní péči. Přestože je ošet-

řovatelství v urologii stále ještě v plenkách, 

ve světě již existují kliniky nebo ambulance, 

kde sestra převzala významnou část péče 

o pacienty, kterou dosud museli vykonávat 

lékaři. Sestry tak mohou například předepi-

sovat některé léky, plánovat léčbu a jsou také 

zodpovědné za kompletní dispenzární péči 

o pacienty s vybranými diagnózami. V tomto 

článku bychom rády ukázaly, jaké výhody má 

rozšíření kompetencí sester a jejich speciali-

zace v urologii pro pacienty, lékaře a sestry 

samotné.

Současné možnosti postkvalifikačního 

vzdělávání sester v České republice umožňují 

specializaci v následujících oborech: intenzivní 

péče, perioperační péče, dětské ošetřovatel-

ství, dětská intenzivní péče, ošetřovatelská 

péče v interně, v chirurgii, v psychiatrii, v geria

trii, perfuziologie, domácí a hospicová péče, 

organizace a řízení ve zdravotnictví. 

V zemích, jako je Švédsko, Irsko a Nizo

zemsko, lze využít postkvalifikační vzdělávání 

sester k rozšíření kompetencí a poskytování 

samostatné péče urologickým pacientům 

pod dálkovým vedením urologa. Zatímco 

v České republice končí kompetence urolo-

gické sestry možností zavádět močový katétr 

mužským pacientům po absolvování přísluš-
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